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Consideraciones generales

La elaboración del presente informe toma como referencia  las siguientes resoluciones:
· Resolución Ministerial Nº 1168/97 “Carreras de Posgrado: estándares y criterios”.

· Reglamento General de Alumnos de la UNSAM. Resolución Consejo Superior Nº 108/08.

· Reglamento Académico de Posgrado. Resolución Consejo Superior Nº 43/10.

Presentación: La realiza la Escuela de Humanidades
Análisis de la propuesta de creación
Fundamentación y justificación: 

La fundamentación y justificación de la carrera es pertinente. Se sustenta en la necesidad de formar profesionales capacitados para actuar en los distintos quehaceres vinculados al  campo específico de la literatura infantil y juvenil, de modo que puedan incidir en demandas propias de la enseñanza, la crítica literaria, la edición de libros infantiles y juveniles y la promoción de la lectura.

Inserción en la Unidad Académica:

La Especialización en Literatura Infantil y Juvenil articula con las carreras de grado y pre-grado que ofrece la Escuela de Humanidades, constituyendo una proyección natural de las mismas. 
Objetivos: 

Los objetivos formulados están de acuerdo con el  tipo de carrera propuesta y guardan correspondencia con las unidades y contenidos curriculares así como con  el perfil del egresado. 

Identificación de la carrera:

Duración: Se ajusta a los estándares vigentes para este tipo de carreras

Condiciones de admisión:  

Están formuladas de manera explícita y guardan relación con el Reglamento General de Alumnos de la UNSAM y con el Reglamento Académico de Posgrado, en lo que respecta a los requisitos de admisión a los estudios de posgrado.  
Perfil del egresado: 

Están enunciadas las aptitudes y capacidades de acción de los egresados, las mismas corresponden al nivel de carrera planteado y al plan de estudios propuesto.

Estructura del Plan de Estudios
El Plan de Estudios de la Especialización en Literatura Infantil y Juvenil  es de carácter estructurado y de modalidad presencial. Se desarrollará en 3 (tres) cuatrimestres, consta de 12 (doce) asignaturas teórico-prácticas y  1 (un) Trabajo Integrador Final. Se explicita el régimen de correlatividades. 

Régimen de asistencia y evaluación:

Se detallen cuáles serán las modalidades de evaluación previstas para la aprobación de las unidades curriculares. Para ello se mencionan los lineamientos establecidos por el Reglamento General de Alumnos de la UNSAM en el capítulo que refiere a los estudios de posgrado (Art. 73).

Mecanismos de seguimiento:

Los mecanismos de seguimiento y orientación de los estudiantes son adecuados. 
Trabajo Final de Integración de Conocimientos:

La carrera culmina con la presentación y aprobación del Trabajo Integrador Final. Se encuentran definidas las características, plazos de presentación, tutoría y evaluación del Trabajo de Integración Final.
Organización académica de la carrera

Se explicita la  estructura de gobierno de  la carrera integrada por un Director, un Coordinador Académico y un Comité Académico. Las respectivas funciones y mecanismos de designación y renovación,  quedarán establecidas en el Reglamento Académico de la Carrera. 

Contenidos mínimos de las asignaturas: 

Se incluyen los contenidos mínimos de manera satisfactoria.  Se puede constatar congruencia con el perfil del egresado, al menos desde el plano formal del currículo.
CONCLUSIONES



El Plan de estudios de la Especialización en Literatura Infantil y Juvenil  presenta los requisitos mínimos estipulados en la normativa nacional para la presentación de carreras de posgrado. Los objetivos, la carga horaria, los mecanismos de supervisión de los estudiantes y la organización curricular se ajustan a los estándares y criterios exigidos por la reglamentación correspondiente. 

De acuerdo a la presentación efectuada por la Escuela de Humanidades, la Secretaría Académica considera que el presente plan de estudios se encuentra en condiciones para ser tratado en Consejo Superior
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