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Consideraciones generales

La elaboración del presente informe toma como referencia la siguiente normativa:
· Resolución Ministerial Nº 160/11 “Carreras de Posgrado: estándares y criterios”.

· Reglamento Académico de Posgrado. Resolución Consejo Superior Nº 43/10.
· Reglamento General de Alumnos de la UNSAM. Resolución Consejo Superior Nº 108/08.

Sobre el contenido del Reglamento 
Desde el punto de vista académico, el presente Reglamento de Carrera aborda todos los aspectos inherentes al desarrollo y funcionamiento de la carrera de doctorado:

· Se detalla la estructura de gobierno y gestión de la carrera, especificando las funciones del Director, Coordinador  y Comisión de Doctorado: indicando forma de designación,  funciones, duración, mecanismos de renovación.

· Quedan claramente establecidos los requisitos de ingreso y proceso de admisión como así también las condiciones de permanencia.
· Se establece la modalidad y  mecanismos de seguimiento durante el desarrollo de la carrera. 
· Se explicitan los requisitos y funciones del/los  director/es de tesis. 

· Se establecen los  requisitos, pautas y procedimientos exigidos para la presentación y evaluación  de la tesis de doctorado y  para su publicación
Todos los aspectos contenidos en el presente Reglamento de Carrera guardan correspondencia con los criterios y estándares previstos por la normativa nacional vigente referida a estudios de posgrado y  se enmarca en las regulaciones establecidas por la UNSAM.

Conclusiones

De acuerdo a la presentación efectuada por el Instituto de Altos Estudios Sociales,  la Dirección de Posgrado de la Secretaría Académica considera que el presente Reglamento de Carrera correspondiente al Doctorado en Antropología Social, contempla todos los componentes académicos necesarios para ser tratado por la Comisión de Enseñanza e Investigación del Consejo Superior.
